

## индустриальная араганда

Областная общественно-политическая газета

Издается с 11 сентября 1931 года

**№** 136 (23266) 3 декабря 2024 года, вторник

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

ТЕ, КТО РАБОТАЕТ НЕОФИЦИАЛЬНО, НЕ

В ДОЛГОСРОЧНОЙ ПЕРСПЕКТИВЕ ОНИ

ОСТАНУТСЯ БЕЗ ДОСТОЙНОЙ ПЕНСИИ,

ГАРАНТИРОВАННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

В КРАТКОСРОЧНОЙ ОНИ ЛИШЕНЫ

ДУМАЮТ О СВОЕМ БУДУЩЕМ.



indkrgd@mail.ru



## За руку – по жизни

В Молодежном ресурсном центре душой болеют за каждого своего подопечного

Оксана ВОЛКОВА

Апатия - это не только признак депрессии и авитаминоза, но и характерная черта современной молодежи. «Не буду, не хочу, не знаю» - самая частая отговорка людей, которые не имеют или не хотят иметь какой-то смысл в жизни. Как им помочь, знают в Шахтинске. Специалисты Молодежного ресурсного центра намотали не одну сотню километров, уговаривая новое поколение выйти из зоны комфорта, войти в поток и начать двигаться дальше.

NEET - Not in Education, Employment or Training (с английского - «не имеющий образования, работы или профподготовки») – аббревиатура, которая прочно вошла в нашу жизнь, начиная с 1999 года. Молодежь, которая ничего не хочет. Бездельники и тунеядцы, как бы их назвали полвека назад.



На сегодняшний день в Шахтинске и прилегающих поселках Долинка, Новодолинском, Шахан проживает 573 человека, которые

относятся к этой категории. - Самое сложное в работе с работать, к чему-то стремиться.

NEET-молодежью – преодолеть их инертность. Нежелание что-либо делать, - считает руководитель Молодежного ресурсного центра Шахтинска Алексей Варзаев. – Они не хотят

это те, кто работает неофициально. Не думая о своем будущем. Без пенсионных отчислений и медицинской страховки,

Еще есть и вторая категория: В результате что они получают, точнее – недополучают? В долгосрочной перспективе - это пенсия, в краткосрочной - гарантированная медицинская других социальных гарантий. помощь в рамках ОСМС. А са-

мые типичные представители NEET-молодежи, по мнению Алексея Варзаева, - домохозяйки. Те, у кого мужья работают, а они сидят дома, не имея образования и какой-либо профессии. И считают, что, в принципе, у них все есть и им не надо развиваться.

С каждым таким индивидуумом сотрудники центра работают персонально. Берут списки и ходят по домам. Молодежи объясняют все плюсы официального трудоустройства, а также возможности, которые созданы для них государством. Тех, кто идет на контакт, чуть ли не за руку ведут по жизни, помогают, как самым родным и близким людям. Так случилось и с Евгенией Мошечковой. В детстве она мечтала стать учителем физкультуры. Потому что просто обожала эти уроки и была спортивной девочкой. Но жизнь распорядилась иначе. В итоге незаконченный кулинарный колледж и оставшаяся так и не полученной профессия повара-кондитера, двое маленьких детей и муж, который очень старается обеспечить семью. Женя оказалась из того редкого числа молодежи, которая вроде и готова трудиться, просто нужен толчок, чтобы сдвинуться с места, да не хватает знаний, куда идти и что дальше делать.

**CTP. 3** 



## ОКОЛИНЫМ ВЗГЛЯДОМ

Благодаря родной газете «Индустриальная Караганда» о моем увлечении стало известно всей стране. А о самых важных событиях нашего региона и республики мы узнаем на ее страницах.

О моих занятиях национальными видами спорта, разведении лошадей, құсбегілік (соколиная охота), содержании беркутов, а также редких собак пород тазы и төбет газета впервые написала в преддверии Наурыз мейрамы около двух лет назад. Благодаря этому материалу обо мне и моей семье сняли ролик, приглашали на различные программы на телевидение.

Сегодня о достижениях в национальных видах спорта наших земляков мы первыми узнаем из «Индустриалки» – не только на ее страницах, но и на сайте, в Инстаграме. А самое интересное, что после ее материал дублируют и публикуют республиканские СМИ. К примеру, наш четвероногий чемпион области – тазы по кличке Көк қасқа из Шетского района – на республизанял призового места, но сделать это не выходя из

победил в номинации «Ең сұлу тазы». После того как об этом написала «Индустриальная Караганда», эту информацию подхватили все интернет-издания страны, и наша республиканская федерация «Asyl qazyna». А хозяина тазы Қуаныша Советова вместе с Көк қасқа приглашали на программы не только областные, но и республиканские телекана-

С первых дней знакомства мы дружим с «Индустриалкой», и она всегда первый приглашенный гость на наши соревнования среди всех СМИ. Я и моя семья всегда вместе с любимым изданием, в котором пишется наша история, а ее страницы мы с гордостью храним в нашем архиве. А главное, в этом дома по QR-коду. Его можгоду подписаться на газе-



но найти в газете, на сайте, ту стало удобнее и проще экране вашего телефона и канских соревнованиях не - появилась возможность подписаться быстро и без-

Нурдаулет МЫРЗАКАНОВ, член общественного объединения «Федерация кумай тазы и собак тобет Карагандинской области» Бухар-Жырауский район



### В темноте и в обиде

Два спальных микрорайона Караганды вновь оставались без электричества в выходной.

Как пожаловались в редакцию жители областного центра, воскресный вечер многие из них были вынуждены провести в кромешной тьме. Очередной блэкаут жителям Юго-Востока устроило ТОО «Қарағанды Жарық».

Как пояснили в компании-услугодателе, потребители были обесточены из-за повреждения кабельной линии. «Первого декабря в 20.18 произошло технологическое нарушение на ПС «Юго-Восток», которое привело к частичному обесточиванию потребителей микрорайонов «Степной-1, 2». После поступления заявки оперативная ремонтная бригада выехала на место. После обнаружения повреждения кабельной линии ремонтная бригада приступила к его устранению. В 23.34 все потребители были запитаны», - уточнили в пресс-службе ТОО «Қарағанды Жарық».





ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ «ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КАРАГАНДА» с помощью

🔡 Kaspi QR

ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ подписчиков



Категория	Без доставки	АО «Казпочта» ГОРОД в тенге	
Для предприятий и организаций		6 мес.	10447,44
		12 мес.	20894,88
Для индивидуальных подписчиков	12 мес.	6 мес.	3386,60
	4116 тенге	12 мес.	6773,20
Категория	Без доставки	АО «Казпочта» РАЙОН, СЕЛО в тенге	
Для предприятий и организаций		6 мес.	5882,60
		12 мес.	11765,20
Для индивидуальных подписчиков		6 мес.	3074,60
		12 мес.	6149,20

Адрес: г. Караганда, ул. Ермекова, 33, 8 этаж, каб. 88. Сағыныш - 8-702-638-56-85, Нұрсұлу – 8-705-902-04-05, тел.: 8 /7212/ 43-57-89. E-mail: otdel.pochtovyy@bk.ru

Оставайтесь с «Индустриалкой» весь 2025 год!

ОФИЦИАЛЬНО



## От увеселительных не весело

Серик САКЕЕВ

В Караганде второй год работает Единый центр помощи семье, созданный департаментом полиции при поддержке акимата области. Его специфика комплексный подход: в одном месте объединили правовую, социальную и психологическую помощь для пострадавших от домашних дебоширов. Глава региона Ермаганбет Булекпаев поручил масштабировать этот опыт на другие города, сообщает сайт акимата области.

Видением борьбы с бытовым насилием поделились члены межведомственной комиссии по профилактике правонарушений при акимате области. Напомним, в Казахстане законом усилили ответственность за бытовое насилие. Начальник управления местной полицейской службы Каирбек Шакенов сообщил, что семейных дебоширов стали чаще подвергать административному аресту. Он подчеркнул, что каждое второе насилие в быту совершается в пьяном состоянии. Нередко алкоголем злоупотребляют оба супруга.



- Жертвам бытового насилия оказывают помощь. В отношении агрессора применяется административная либо уголовная мера наказания. Но с дебоширами также должны работать специалисты в области психокоррекции поведения, - отметил Каирбек Шакенов.

Есть проблема по своевременному обмену информацией между государственными и уполномоченными органами. Аким области поручил решить этот

- В прошлом году открыли Единый центр помощи семье. Это дало положи-

тельные результаты. Необходимо такие же центры создать в Темиртау, Балхаше и других городах. Затраты небольшие, а польза есть, - сказал Ермаганбет Булекпаев.

На заседании комиссии подняли и проблему работы некоторых увеселительных заведений, на чьей территории криминогенная ситуация остается нестабильной. Отмечено, что в криминальную хронику попадают одни и те же кафе и бары, работающие до 4-5 часов утра. В этом году в отделы полиции поступило 2,5 тыс. сообщений по различным правонарушениям на их территории. По некоторым возбуждены уголовные дела и приняты меры административного характера. Одной из причин нарушения правопорядка назвали и слабый подход предпринимателей к работе охранников заведений. Было отмечено, что там, где есть специализированная охрана, преступлений меньше. Но чаще работают те, у кого нет навыков и опыта в урегулировании конфликтов. Более того, охранники нередко сами становятся фигурантами спорных ситуаций.

На совещании предложили публиковать в открытом доступе рейтинг безопасности увеселительных заведений.

МВД разработало поправки к законодательству по ограничению работы увеселительных заведений до двух часов ночи, а продажи алкогольных напитков в них до 23:00. Этот проект находится на рассмотрении депутатов Мажилиса.

Еще один вопрос, который обсуждался на заседании МВК, - противодействие теневой экономике в реализации коммунально-бытового угля. О ситуации доложил следователь департамента экономических расследований Конысбек

- Благодаря налаженному взаимодействию с местными исполнительными органами и крупными операторами угля в текущий отопительный сезон мы вошли без сбоев и излишнего ажиотажа. По нашим настояниям принят ряд практических решений, в том числе увеличена пропускная способность ж/д вагонов, введен круглосуточный режим работы тупиков, открыты дополнительные весовые. Разработана и утверждена Дорожная карта соответствующих мероприятий, создана постоянно действующая межведомственная рабочая группа, - от-

Аким области поручил отслеживать цены на уголь, чтобы не допустить спекуляции. Кроме того, потребовал следить за качеством топлива, так как потребители жалуются на недогрев.

> Фото с сайта акимата области

## Экологичное тепло

#### ТЕМПЫ ГАЗИФИКАЦИИ ОБЛАСТИ

За весь период (2019-2024) Выделено средств — 39,6 млрд тенге Построено сетей - 266,5 км Подведены сети - к 7 621 дому Подключены к сетям- 4 402 дома

#### г. Караганда

16 ПУСКОВЫХ КОМПЛЕКСОВ •Период: 2020-2035 гг.

•Общее кол-во домов: 29 528 •Кол-во потребителей: 87 504

•Объем потребления: 110 тыс. м³/ч

#### г. Темиртау

8 ПУСКОВЫХ КОМПЛЕКСОВ

•Период: 2020-2027 гг. •Общее кол-во домов: 4 498

#### •Общее кол-во потребителей: 13 494 •Объем потребления: 50 тыс. м³/ч

#### г. Шахтинск

3 ПУСКОВЫХ КОМПЛЕКСА

Период: 2023-2027 гг

•Общее кол-во домов: 1 434

•Общее кол-во потребителей: 4 302 •Объем потребления: 50 тыс. м³/ч

#### Светлана СВИЧ

Более семи с половиной тысяч индивидуальных жилых домов в Караганде и Темиртау имеют возможность в любой момент подключиться к централизованному газоснабжению.

За весь период с начала газификации региона на один из самых важных и масштабных проектов сферы ЖКХ выделено 39,6 млрд тенге. За это время проложено 266,5 км сетей, которые подведены к 7 621 дому. Из них воспользовались возможностью забыть о печках, угле и золе 4 402 дома, что составляет 58% от общего количества. В текущем году на проекты газоснабжения выделено 14,6 Нуржанова. Так как эти дома млрд тенге, из них более 3 млрд – из республиканской города, переход на газ значиказны, 3,5 млрд – из бюджетов городов и еще 8 млрд скую ситуацию в Караганде. тенге выплатил фонд «Самрук-Казына».

По информации и.о. руководителя управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Ұлана Ермекова, в Караганде до 2035 года планируется установить 16 пусковых комплексов. Благодаря этому голубое топливо появится в 29,5 тыс. домов, уголь перестанут покупать 87,5 тыс. человек. На сегодняшний момент в областном центре ведутся строительно-монтажные работы по 4, 5 и 6 пусковым комплек-

Как сообщил аким Караганды Мейрам Кожухов, газ уже доведен до шести тысяч



абонентов областного центра. А в следующем году будут проводиться завершающие работы по прокладке газопровода высокого давления на пятом пусковом комплексе, который обеспечит экологичным топливом 3574 абонента. 110 км новых сетей позволят подключить такие улицы, как Космонавтов, Пищевая, Памирская, Гудермесская, Штурманская, Кабжанова, Высоковольтная, Гарибальди, коптят недалеко от центра тельно улучшит экологиче-Закончить работы планируют в первом полугодии 2025 года, так что следующей зимой жители этих районов смогут пользоваться газовым

отоплением. Также будут продолжены строительно-монтажные работы на четвертом пусковом комплексе, что позволит отказаться от печек жителям районов Федоровки и Кирзавода. Возможность подключиться к газопроводу появится у 1828 абонентов улиц Асфальтной, Бытовой, Молокова, Орлова, Юбилейной, Тумар (Пахотная), Долинской и Товарной. Помимо этого, сейчас идут работы по корректировке проекта газификации района Федоровки за улицей Асфальтной. Это тот самый частный сектор, из-за которого по розе ветров центр города накрывало дымом от печного отопления.

Шестой пусковой комплекс осчастливит 3 288 абонентов микрорайонов «Таугуль» и «Кунгей» – магистральный газопровод уже подведен, сейчас идут работы внутри улиц и секторов. По планам городского акимата, следующей зимой владельцы этих домов тоже смогут подключиться к газу.

В Темиртау до 2027 года установят восемь пусковых комплексов, газ доведут почти до 4,5 тысячи жилых домов, им смогут обогреваться 13,5 тысячи потребителей. Сейчас ведутся работы по первому и второму пусковым комплексам второй очереди.

В Шахтинске за этот же период времени планируется смонтировать три пусковых комплекса, которые обеспечат экологичным отоплением без малого полторы тысячи частных домов. Уже закончено строительство автоматизированной газораспределительной станции «Шахтинск» и газопровода высокого давления, ведутся работы по укладке сетей низкого давления и узлов выхода в поселке Северо-Западном. Кроме того, в текущем году отработаны проекты и получены положительные заключения государственной экспертизы для поселков Актау и Мустафина, а также Шетского района. Бюджетные заявки направлены в профильные министерства, поэтому монтажные работы планируется начать уже в следующем году.

# Под антимонопольный

В Темиртау вице-министр энергетики РК Сунгат Есимханов встретился с жителями Карагандинской области. Одним из самых обсуждаемых вопросов стал предстоящий переход к новым энергоснабжающим организациям.



Встреча состоялась в Карагандинском индустриальном университете. В начале своего выступления Сунгат Есимханов рассказал о ходе газификации Карагандинской области. Он отметил, что благодаря проводимой работе централизованный доступ к голубому топливу получат тысячи домов в Караганде и Темиртау. Затем вице-министр затронул тему, которая особенно волнует жителей города металлургов, - переход к новой энергоснабжающей организации.

- С 1 января законодательно прекращается деятельность энергоснабжающих организаций, которые не регулируются государством и занимаются только перепродажей электроэнергии. Их место займут крупные компании, деятельность которых будет контролироваться антимонопольной службой. Для жителей Темиртау тариф на электроэнергию не изменится. Наша задача - провести этот процесс максимально безболезненно, отметил С. Есимханов.

После основного доклада участники встречи перешли к диалогу. Представители бизнеса спросили у вице-министра, чего ждать им после смены энергопередающей организации. К примеру, в Караганде тариф для юридических лиц значительно отличается от того, что действу-

- Тариф однозначно будет сохранен на том уровне, который сейчас есть, - заверил вице-министр.

Пользуясь случаем, жители затронули еще один набо-



левший вопрос - когда до Соцгорода наконец-то дойдет централизованный газ. Сети проложили несколько лет назад. Люди потратили большие деньги на покупку газового оборудования, гарантийный срок которого в большинстве случаев уже подходит к концу, а топлива так и нет. На этот вопрос ответил аким Темиртау Галым Ашимов:

- По газификации я у вас был, сходы проводил. Мы ждем 4 декабря, когда состоится очередное заседание суда. Как только мы его получим, начнем заполнять сети.

Представитель газовой компании отметил, что работы по заполнению и опрессовке сетей можно проводить и в зимнее время. На данный момент более 700 жителей Темиртау получили технические условия для подключения к газу, из них 656 уже подключены.

По завершении встречи с населением вице-министр провел личный прием граждан.

Сергей БАДАНИН Фото автора г. Темиртау

### Поддержали местных



Аграрии Бухар-Жырауского района будут поставлять свою продукцию для сотрудников металлургического комбината в Темиртау.

Соответствующий договор был подписан между AO «Qarmet» и сельхозтоваропроизводителями ТОО «Degirmen», ТОО «Акнар ПФ», ТОО «Агрофирма Азамат» и КХ «Нур-Адил». «Это стратегическое партнерство направлено на обеспечение



стабильных поставок качественных продуктов, укрепление деловых связей между сторонами и поддержку фермеров», - подчеркнули в акимате Бухар-Жырауского района.

Напомним, что в ноябре этого года аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев совместно с руководством ТОО «Казахмыс» и АО «Qarmet» подписал меморандум о закупке продуктов питания для сотрудников у местных поставщиков. Кроме того, в районе начали использовать механизм «товарного кредита», чтобы поддержать начинающих пред-

принимателей или малообеспеченные семьи. По его условиям, граждане могут получить скот, отдавая проценты в виде приплода. Первым участником программы стало крестьянское хозяйство «Шатан», возглавляемое Евгением Апеисовым. Здесь насчитывается порядка двух тысяч буренок, мясо которых регулярно поставляется в торговые точки шахтерской столицы. Бизнесмен уже передал коров мясных пород жителям села Белагаш.

Соб. инф. Фото акимата Бухар-Жырауского района

3

## За руку – по жизни

**∢** CTP. 1



- С сотрудниками молодежного центра мы очень дружим. Они всегда зовут нас на мероприятия, помогают. Именно по их рекомендации я обратилась в Карьерный центр, где меня трудоустроили по программе «Первое рабочее место» в детский сад нянечкой, – рассказывает Евгения. – А теперь, после завершения этой программы, мне уже подобрали новую работу - в музыкальной школе техперсоналом. Школа расположена рядом с домом, график работы оговорен так, что я могу сбегать домой, покормить младшую дочку и отправить в школу стар-

Казалось бы, сотрудники сделали все необходимое для улучшения статистики. И можно на этом закрывать дело. Но здесь работают люди, которые душой болеют за каждого своего подопечного. И теперь работники центра хотят помочь девушке завершить образование и доканал» мы и направляем получить специальность, молодежь. В основном это чтобы в дальнейшем выпускники нашего колиметь нормальную, хорошо оплачиваемую работу.

- Таких, как Женя, -50/50. Есть среди молодежи и те, кто идет в отказ, закрывает перед нами дверь. Но большинство нормальные, - улыбаясь, рассказывает заведующая сектором по вопросам молодежи Асем Аканова. Сколько дворов в Шахтинске ей пришлось обойти - и не перечесть. Иногда и не раз, и не два, чтобы хотя бы просто выслушали. – Мы стараемся донести до них, что можно не только устроиться на работу через Карьерный центр, но и получить много интересной и полезной информации через различные консультации.

Если человек себя отлично

зарекомендовал, то после

такой стажировки он по-

лучает не только опыт и

первую запись в трудовой

книжке, но и новое место

Еще один вариант тру-

доустройства – программа

«Контракт поколений».

Когда молодой человек

приходит на смену пенси-

онеру, которому осталось

до выхода на заслуженный

отдых полгода. За шесть

месяцев новичок перени-

мает опыт, учится, позна-

ет основы профессии и

приступает к работе, уже

пройдя адаптацию. Для

работодателей это просто

наилучший вариант пре-

емственности поколений и

Один из наиболее важ-

ных проектов, оператором

которого также является

Молодежный ресурсный

центр, - гранты акима

Шахтинска на поддержку

и развитие молодежного

предпринимательства. Это

уникальная возможность

воплотить в жизнь свою

мечту. Гранты предостав-

замены кадров.

В ресурсном центре отмечают большое снижение числа NEET-молодежи. И прежде всего это связано с активной работой самой организации и тем, что все государственные органы работают сообща. В Шахтинске есть свободные места, с этим проблем нет. Плюс тренинги, юридические консультации, дополнительные знания о финансах. Молодые люди здесь могут получить пол-

- Из 575 человек, которых мы трудоустроили в этом году, 55 как раз из категории NEET, - говорит директор Карьерного центра Шахтинска Рустем Манапов. – Рабочих мест у нас хватает. Понятно, что не все они востребованы у молодежи. Им легче стать мобилографом, чем идти работать на шахту. Хотя как раз туда, а также на ТЭЦ, в «Шахтинскволеджа, которые сразу не нашли работу. Вообще, мы готовы устроить всех, кто к нам придет.

В центре предлагают трудоустройство как на постоянные места, так и по программам «Первое рабочее место», «Молодежная практика», «Контракт поколений». Все они рассчитаны на юношей и девушек в возрасте от 16 до 35 лет, которые получили какую-либо специальность, но так и не нашли работу. Государство заключает договор с работодателем и в течение 12-18 месяцев оплачивает работу молодого специалиста.

ляются молодым, действующим и начинающим предпринимателям Шахтинского региона, планирующим реализовать свой стартап. За три года было воплощено в жизнь 49 бизнес-идей. Из них на сегодняшний день функционируют 34 проекта, что составляет 69% от общего количества выданных грантов и является очень хорошим показателем. В ноябре 2024 года было выдано еще 17 грантов на общую сумму 17 млн тенге.

Шувурталова Мария два с половиной года назад стала мамой и столкнулась с тем, что в Шахтинске просто нет места, куда можно обратиться с вопросами по подготовке к родам. Сама она эту проблему решала с помощью онлайн-курсов. А после того как родила, решила открыть центр, чтобы любая беременная женщина могла получить поддержку, психологическую и физическую помощь, а также информацию по подготов-

ке к родам. – О грантах акима Шахтинска я узнала от знакомых, которые получили его ранее и сейчас активно развивают свой бизнес. Обратилась в Молодежный центр, где мне объяснили, какие нужно подготовить документы. Здесь же прошла необходимое обучение по основам предпринимательства и составила бизнес-план, – рассказывает Мария. – Я долго шла к своей цели. Но благодаря поддержке со стороны Молодежного центра на слушаниях мой проект вошел в число грантополучателей. Мне это дало большой толчок для реализации своей мечты. Я смогла открыть

полноценный кабинет и закупить все необходимое оборудование.

Поначалу, говорит профессиональный инструктор по родам, было непросто, но она не сдавалась. Начала активно вести соцсети, делать рекламу. Потихоньку женщины стали узнавать о работе кабинета и уже начали приезжать сюда даже из Караганды. Реализация всех этих программ и проектов позволяет значительно повысить показатели занятости среди молодежи, особенно NEET-категории. этот вопрос остро стоит не только в Шахтинске.

- На сегодняшний день по области, согласно данным статистики, доля NEET-молодежи составляет 7,9%. Это 22 736 человек. И хотя по сравнению с прошлым годом их стало меньше, это не снимает с нас ответственности работать еще больше в этом направлении, - говорит главный специалист управления по вопросам молодежной политики Жасулан Хамитов.

На помощь приходят программы государственной поддержки и трудоустройства молодежи, проект «Жасыл ел». На системной основе проводится работа по вовлечению молодежи в сферу малого и среднего бизнеса через проект «Jas project». С 2021 года по области 148 молодых людей получили гранты на сумму 148 млн тенге и смогли реализовать свои бизнес-идеи. Активная работа проводится с рабочей молодежью в рамках обучения финансовой грамотности, психологической устойчивости, по развитию семейных ценностей. Как итог: новое поколение устраивается на работу, создает семьи, ставит цели и учится воплощать в жизнь свои мечты.

Фото Александра МАРЧЕНКО г. Шахтинск



#### **ТЕЗОПАСНАЯ СТРАНА**

### Против «тихого убийцы»

Четыреста датчиков дыма и угарного газа установили в домах балхашцев. В этом году приборы для безопасности появились и у жителей близлежащих сел.

Установкой датчиков специалисты УЧС города Балхаша занимаются уже не первый год. Социальный отдел акимата формирует список тех, кому в первую очередь необходимо установить приборы за счет государственного бюджета. В приоритете – одиноко проживающие пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи.

- На сегодняшний день список социально уязвимых слоев населения полностью отработан. В ходе проведения профилактических осмотров выявляются еще семьи, где проживают дети и старики, где также устанавливаем датчики. На сегодняшний день у нас имеется еще около 200 дымовых датчиков угарного газа, - сообщил заместитель начальника

УЧС Балхаша Олег Грабовский. Дымовые датчики устанавливают в квартирах, чтобы в случае пожара прибор подал сигнал жителям. А датчики угарного газа - в частном секторе, где есть печ-

ное отопление. Они нужны для

выявления «тихого убийцы».

Такое оборудование спасатели установили в 400 домах. В этом году к жителям городов добавились и сельчане. Приборы безопасности появились в поселках Гульшат, Торангалык и Чубар-Тюбек. Теперь и отдаленные населенные пункты - под контролем специалистов. Работа в этом направлении будет продол-

> Виктория БУХАНЦЕВА г. Балхаш

### К админбарьеру!

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Земельные вопросы, продление или изменение договоров, бюрократические заминки - с такими проблемами обращаются карагандинские бизнесмены в РПП «Атамекен».

На очередном заседании Совета по защите прав предпринимателей и противодействию коррупции было рассмотрено несколько таких обращений. Одно из них Бахытгуль Уалиевой. Отбывая наказание, она занимается бизнесом, чтобы погашать финансовые обязательства. Благодаря государственной программе организовала производство кулинарных изделий, создала рабочие места для осужденных. Предпринимательница столкнулась с затруднениями при продлении договора доверительного управления.

- За свой счет восстановила помещение, все обязательства выполнила. Но договор мой истек в феврале. С того момента никаких конкретных решений по дальнейшему использованию помещения балансодержателем не принято. На запросы отвечают отписками, из-за этого не могу продолжать свою деятельность, - поясняет предпринимательница.

- Этот случай показывает, насколько важна оперативная работа госорганов. Волокита здесь недопустима. Мы инициируем запросы в профильные ведомства и организуем переговоры с администрацией учреждения. Задача - устранить препятствия, чтобы предприниматель смог продолжать свою социально значимую деятельность, - сказал эксперт Палаты предпринимателей Игорь Кветинский.

Также на заседании рассмотрели обращение Ирины Крамаревой из Шахтинска. Ее организация занимается сбором и транспортировкой твердых бытовых отходов. В договоре, заключенном с отделом ЖКХ, появились дополнительные обязательства, хотя при проведении конкурсной процедуры о них не было ни слова.

- Вывоз крупногабаритного мусора, содержание контейнерных площадок - эти изменения типового договора не были согласованы на этапе конкурса. Наши затраты на выполнение такой работы уже превысили 3 миллиона тенге, отмечает И. Крамарева.

– Здесь очевидное нарушение законодательства. Мы инициируем проверку прокуратурой и предложим разработать стандартные условия взаимодействия между подрядчиками, полигоном и отделом ЖКХ. – пообещал И. Кветинский.

По итогам заседания все обращения были взяты на особый контроль РПП «Атамекен». Председатель Совета по защите прав предпринимателей и противодействию коррупции Геннадий Жмук подчеркнул, что такие вопросы требуют оперативного реагирования и усиления взаимодействия между бизнесом и госструктура-

#### Үйге ортақ су есептегіш бойынша сумен жабдықтау және су бұру қызметтерінің коммерциялық есебін енгізу туралы ХАБАРЛАМА

«Қарағанды Су» ЖШС-і Қазақстан Республикасының 28.12.2018 жылғы № 204-VI ҚРЗ «Табиғи монополиялар туралы» заңына сәйкес тұтынушыларға суық сумен жабдықтау және ағынды суларды қабылдау бойынша қызмет көрсетеді. Қазақстан Республикасының 09.07.2003 жылғы Су кодексінің 92-7 бабының 2-тармағының 3-тармақшасына сәйкес «Суды есепке алудың үйге ортақ аспабы арқылы көппәтерлі тұрғын үйлерде (тұрғын ғимараттарда) есепке алу міндетті

болып табылады». Қазақстан Республикасының Азаматтық кодексінің 215-бабына сәйкес «Үлесті меншіктің әрбір қатысушысы ортақ мүлік бойынша өз үлесіне сәйкес салықтар, алымдар және өзге де төлемдер төлеуге, сондай-ақ оны күтіп ұстау мен сақта уға байланысты шығындарға қатысуға міндетті».

Сумен жабдықтау және су бұру қызметтері, үйге ортақ суды есепке алу аспабы бойынша коммерциялық есепке алу Қазақстан Республикасы Құрылыс және тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық істері агенттігі Төрағасының 2011 жылғы 26 қыркүйектегі № 354 бұйрығымен бекітілген елдімекендерді сумен жабдықтау және (немесе) су бұру қызметтерінің ұсынылған көлемдерін есептеу Әдістемесінің (бұдан әрі – Әдістеме ) 3-тарауының 16-тармағының 3 және 5- тармақшаларына

Үйге ортақ есепке алу аспабының көрсеткіштері мен жеке есепке алу аспабының жиынтық көрсеткіштері арасындағы айырмашылықты пәтерлер, жанастыра салынған және жапсарлас салынған тұрғын емес үй-жайларыдың иелері (кондоминиум қатысушылары) тұтынған су көлемдеріне барабар мөлшерде төлеуге жатады. Жоғарыда айтылғандар негізінде, «Қарағанды Су» ЖШС-і 2025 жылғы 1 қаңтардан бастап суды есепке алудың үйге ортақ

есепке алу аспабы бойынша сумен жабдықтау және су бұру қызметтерінің коммерциялық есебін енгізу туралы хабарлайды «Қарағанды Су» ЖШС

#### **УВЕДОМЛЕНИЕ** о внедрении коммерческого учета услуг водоснабжения и водоотведения по общедомовому прибору учета воды

ТОО «Қарағанды Су» оказывает услуги потребителям по подаче холодной воды и приему стоков в соответствии с Законом РК № 204-VI 3РК от 28.12.2018 года «О естественных монополиях».

В соответствии с подпунктом 3 пункта 2 статьи 92-7 Водного кодекса РК от 09.07.2003 года «Обязательным является учет воды в многоквартирных жилых домах (жилых зданиях) посредством общедомового прибора учета воды». Согласно ст. 215 Гражданского кодекса РК, «Каждый участник долевой собственности обязан соразмерно со своей долей участвовать в уплате налогов, сборов и иных платежей по общему имуществу, а также в издержках по его содержанию

Коммерческий учет по водоснабжению и водоотведению, по общедомовому прибору учету будет осуществляться в соответствии подпунктами 3 и 5 пункта 16, главы 3 Методики расчета объемов предоставленных услуг водоснабжения и (или) водоотведения населенных пунктов, утвержденной приказом председателя Агентства Республики Казахстан по делам строительства и жилищно-коммунального хозяйства от 26 сентября 2011 года № 354 (далее – Методика).

Разница между показаниями общедомового прибора учета и суммарным показанием индивидуальных приборов учета подлежит оплате собственниками квартир, встроенных и пристроенных нежилых помещений (участниками кондоминиума), пропорционально объемам потребленной воды.

На основании вышеизложенного ТОО «Қарағанды Су» уведомляет о внедрении коммерческого учета услуг водоснабжения и водоотведения по общедомовому прибору учета воды начиная с 1 января 2025 года.

ТОО «Қарағанды Су»

#### 🧰 ПОГОДА В КАРАГАНДЕ **Температура**, С<sup>о</sup> Атм. давление,

-4

Облачность Ветер, м/сек ЯСНО

облачно облачно

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz



и сохранению»

В производстве Актогайского районного суда Карагандинской области находится гражданское дело по заявлению Шохметова Чингиза Мусахановича об объявлении умершей гражданки Нураковой Айгуль Терликбаевны, 14 мая 1960 года рождения, последнее место регистрации: Карагандинская область, Актогайский район, поселок Сарышаган, улица Мектеп, дом 36. Лиц, имеющих какие-либо сведения о месте пребывания Нураковой Айгуль Терликбаевны, просят сообщить в трехмесячный срок со дня публикации объявления в Актогайский районный суд Карагандинской области по адресу: Карагандинская область, Актогайский район, село Актогай, ул. Бокейхана, 5. Телефон: 8 (707)676-91-91.

После смерти Рышкель Марии Харитоновны, умершей 02.07.2024 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Рахимбековой Г.С. по адресу: г. Караганда, ул. Гоголя, 47.



## Лучшие в республике

Сборная команда Карагандинского технического университета имени Абылкаса Сагинова победила на чемпионате РК по футзалу University League-2024. Футбольные баталии прошли в столичном Дворце спорта «Sairan Arena».



В студенческих соревнованиях приняли участие десять команд, которые были поделены на две группы. Сборная КарТУ им. А. Сагинова одержала три победы и одну игру сыграла вничью.

- В полуфинале мы обыграли столичную команду «AITU» со счетом 4:1. В финальном поединке соперником был университет «Тұран» из Алматы. Но мы не оставили ему шансов, одержав убедительную победу со счетом 5:1. Впервые в истории команда КарТУ имени Абылкаса Сагинова стала чемпионом страны, - отметил тренер Ерлан Окасов.

Кроме того, карагандинские игроки получили индивидуальные призы. Так, лучшим нападающим признан Кирилл Дуров, а лучшим вратарем – Жаркынбек Рыспеков.

Наставниками команды стали старший преподаватель кафедры физического воспитания Ерлан Окасов и тренер UEFA Александр Дьяченко.

> Кайрат АМАНЖАНОВ Фото gov.kz

## Настроение Карибского моря

Зажигательные и чувственные мелодии и ритмы, шедевры вокального джаза и знойного Latino в исполнении Селин Лангедок (Celin Languedoc) – нас ждет незабываемое действо! Насладиться им карагандинские меломаны смогут на рождественском концерте 25 декабря на сцене ДКГ.



Удивительное время - ожидание Рождества, Нового года, предвосхищение чуда и светлой радости... Это время волшебства, милых подарков и теплых вечеров в семейном кругу. И Карагандинский академический театр музыкальной комедии приготовил для любимых зрителей свой большой подарок – рождественский концерт. Здесь прозвучат всемирно известные шедевры рождественской музыки, инструментальные и вокальные произведения мировых композиторов в исполнении симфонического оркестра театра (дирижер – дипломант международного фестиваля Алексей Гусак). Жемчужина вечера – звезда мирового уровня Селин Лангедок. Вы поистине ощутите слияние жаркой Океании и нашей холодной снежной зимы, ведь наша гостья – звезда знойных Карибов из Гаити.

Великолепная Селин – ярчайшая исполнительница солнечного афрокарибского джаза Океании, уроженка живописных островов Вест-Индии. Она поет на креоль-

Вокалистка завоевала популярность экзотическим сочетанием африканских и креольских корней, чувственными песнями, рожденными на Багамских островах Мексиканского залива и Атлантического океана. Родом из семьи музыкантов, она начала танцевать и петь сальсу в возрасте пяти лет, а в 16 получила диплом Международного центра сальсы, Бас-Тер, проявив свои таланты танцовщицы и певицы. В семнадцатилетнем возрасте Селин поступила во Французскую музыкальную академию, где получила степень бакалавра.

В Париже она блистала в роли Шензи в мюзикле «Король Лев». Затем формирует свою звездную группу молодых музыкантов из Вест-Индии для участия в мировом турне Folk Talk, посвященном афрокарибскому

Карибская звезда - самобытная певица, соединившая в своей музыке джаз, соул, латинос и народные мотивы Вест-Индии. ском, французском и английском языках. Концерты Селин – энергетический коктейль



знойного джаза Океании – имеют огромный успех и мировое признание. Зрителей ждет полное погружение в мелодичное очарование веселья, волшебства, добра и светлого настроения сказочной рождественской музыки с другого континента.

> Лиэль СТЕПКИНА Афиша КАТМК

# одержали верх

В первый день зимы «Сарыарка» на льду «Караганда-Арены» встречалась с лидером регулярного чемпионата РК по хоккею - усть-каменогорским «Торпедо». После двух неудачных домашних игр «орлы» намеревались реабилитироваться перед болельщиками и победить.



то-черные» начали атаковать ворота соперника. Команды не стали присматриваться друг к другу и без разведки начали игру. Восточноказахстанцы неплохо оборонялись и сдерживали карагандинцев. В первом периоде зрители голов не увидели.

Во второй двадцатиминутке упорная игра продолжилась. Сэйвы карагандинского голкипера Жакена Ибрагимова не раз вызывали аплодисменты местной трибуны. Долгое время «орлам» не удавалось реализовать численное большинство. Хозяева заиграли еще быстрее, активизировались, и успех пришел. После очередного нарушения правил со стороны устькаменогорцев карагандинцы распечатали ворота «Торпедо». С передачи Тимура Шингареева форвард «Сарыарки» Артем Валеев забил гол. Через минуту уже сам Тимур, отправив спортивный снаряд между щитками вратаря, огорчил торпедовцев. За три минуты до перерыва гости продемонстрировали атакующий отрезок. На «пятачке» Ибрагимова стало жарко, но наши защитники нейтрализовали выпады соперника.

Третий период хоккейного противостояния обещал быть

Уже на первых минутах «жел- напряженным и захватывающим. Вернуться в игру гостям удалось в результате быстрой атаки. Форвард «Торпедо», забив шайбу в ворота Ибрагимова, с радостью отправил воздушный поцелуй в направлении болельщиков из Усть-Каменогорска. Поймав кураж, торпедовцы сумели совершить камбэк. Эмоции зашкаливали. Каждое мгновение на льду держало зрителей в напряжении. Основное время завершилось вничью - 2:2. А в овертайме джокер карагандинской команды Глеб Зайцев забил победную шайбу. Жакен Ибрагимов отразил 45 бросков в створ ворот. В бескомпромиссном матче первого игрового дня «Сарыарка» одолела «Торпедо» со счетом 3:2.

> «Сарыарка» – «Торпедо» (0:0, 2:0, 0:2, 1:0)

> 1:0-32:26 – Артем Валеев (Стулов, Шингареев)

2:0-33:41 – Шингареев (Валеев, Капотов)

2:1-46:27 - Владимир Гребенщиков (Александров, Лагунов) 2:2-53:29 – Ян Тютюньков (Ка-

3:1-61:10 – Глеб Зайцев.

Кайрат БЛЯЛОВ Фото XK «Сарыарка»

## Все дороги ведут

В Балхаше прошла профориентационная выставка вузов под названием «Путь в будущее: выбор профессии».

Организаторами выступили общественный фонд «The Ulytau Educational Foundation» и Центр педагогической трансформации «Ustaz Ulytau». В выставке участвовали представители 16 высших учебных заведений страны, таких как Казахский национальный аграрный исследовательский университет, Алматинский технологический университет, Satbayev University, Карагандинский университет имени академика Е.А. Букетова, университет «Тұран-Астана», Актюбинский государственный педагогический институт и другие. Наряду с учебными заведениями из других городов свои специальности представили и местные: Балхашский технический колледж им. Р. Кошкарбаева; политехнический колледж корпорации «Казахмыс». Гости рассказывали будущим выпускникам о возможностях для по-

ступления, грантах, программах университетов и карьерных перспективах.

- Мы представляем Esil university из Астаны. Нашему вузу в этом году 25 лет. Предоставляем гранты Министерства науки и высшего образования, а также фонда «Қазақстан халқына». У нас более 20 специальностей. Абитуриенты спрашивают разное. Из своей практики скажу, что многие десятиклассники еще не определились, у них в запасе еще год. Около половины выпускников 11 классов тоже еще точно не решили, куда поступать, многие ждут результаты ЕНТ, – профориентации Esil university Берик Аханов.

Посетители выставки, которыми стали ученики 9-11 классов, могли лично пообщаться с потенциальными преподавателями, узнать больше о вузах страны.



Особо интересовал абитуриентов вопрос грантов.

– Я учусь в 10 классе, планирую поступать в Карагандинский университет имени академика Е.А. Букетова по специальности «Информационные технологии». Поговорил с представителями этого вуза, многое узнал. Благодаря таким выставкам у нас, абитуриентов, есть возможность получить нужную информацию, проще сделать выбор и определиться с профессией, - поделился Нурдос Кемелбеков, ученик школы-лицея № 2 им. Абая.

Более подробно о своих учебных заведениях представители рассказал начальник управления университетов и институтов рассказали в презентациях.

– Мы проводим уже третью выставку. Две были в Жезказгане и Сатпаеве, теперь третья - в Балхаше. Активность очень большая, школьники учатся проходить офлайн-встречи с представителя-



ный сервис в школах» Центра

правления «Профориентацион-

«Ustaz Ulytau» Асем Оразбекова. Еще одной площадкой выставки вузов стали воркшопы. Для старшеклассников и профориентологов прошли мастер-классы. Спикеры рассказали и показали

профессией, а также объяснили условия поступления в учебные заведения Великобритании.

Виктория БУХАНЦЕВА Фото автора г. Балхаш

Учредитель газеты: акимат области Собственник: TOO «Saryarqa aqparat»

Директор -

к.ж. абилдинов

Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда, ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru Сайт: www.inkaraganda.kz РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганде БИК КСЈВКZКХ р/сч. (ИИК) КZ068560000000008712 (КZТ) Редакция областной газеты

#### караганда

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнев Редактор сайта – Н.В. Вербовая Ответственный секретарь -А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации Министерства информации и коммуникаций РК

#### ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 43-57-78:

зам. гл. редактора - 43-57-97; отв. секретарь - 43-58-10; реклама - 43-57-82, 43-21-55.

> ТЕЛЕФОНЫ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина - **43-46-20**; С.А. Свич - **43-47-05**;

Қ.С. Бұхарбай - **43-35-09**; С.В. Сбродова - 43-57-76

К.П. Васильев, А.К. Кобасов - **43-50-42** 

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый подписной тираж -3396 экз.

Объем 2 печатных листа. Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области. Отпечатано

в ТОО «Типография «Арко»: г. Караганда, ул. Сатпаева, 15. В случае несвоевременной доставки

газеты звоните по телефону: <u>8(771) 020 06 95.</u> По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05. Заказ 136

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламо-

- публикация на правах рекламы При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт

inkaraganda.kz обязательна.